
 1

平成２８年第７回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２８年５月２７日（水） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      鎌 田 基予子 

      委   員         井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          岡 田 庄 二 

      事務局長兼教育総務課長   門 野 幸次朗 

      まちづくり推進部長     服 部 紀 史 

      政策推進監兼教育推進課長  松 村 和 佳 

      教育総務課長補佐      西 尾 克 子 

 

議 題 

   議第３１号 恵那市教育委員会会議等点検及び評価について 

   議第３２号 平成２８年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置について 

   議第３３号 恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置要綱等の一部を改正する要

綱について 

   協第 １号 恵那南地区中学校の再編について 

   報第 １号 恵那市教育行政評価委員の委嘱について 

   報第 ２号 平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ３号 恵那市の園小中学校のトピック（６月）について 

   報第 ４号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ５号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ６号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ７号 その他 

        ・６月の行事予定について 

        ・４月分の後援申請について 

        ・平成２８年度第１２回恵那市少年の主張大会について 

        ・第１４回恵那市先人顕彰事業「下田歌子賞」募集について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

 

開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

平成２８年恵那市教育委員会第６回定例会会議録の承認がされました。 
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２ 教育長の報告 

     こども園、小学校、中学校が新年度良好にスタートできた。飯地こども園のノ

ロウイルスは給食が原因ではなく、翌日には収束した。恵那南地区中学校再編

について教育委員会として今後議論していく等の報告がされました。 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  恵那東中校区の小学校、中学校の計３校で、合同の引き渡し訓練が行われた。

教育委員会の指示ではなく、学校長同士の企画運営ということがよかったと思

いました。 

委 員  去年まで不登校だった児童が、中学校に入学して登校でき、授業を受けられる

ようになった。また、転校して環境が変わって登校できるようになったと聞き

ました。新年度は落ち着いてスタートできたと思いました。 

委 員  学校訪問が始まりますのでしっかり現場を見たいと思います。参加出来なかっ

た学校の様子を定例会で昨年度のように報告をお願いします。 

 

４ 議案審議 

教育長  議案審議に入ります。議案第３１号恵那市教育委員会会議等点検及び評価につ

いて、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長 

議案第３１号恵那市教育委員会会議等点検及び評価について、資料に基づき説

明。 

教育長  議案第３１号について、ご意見、ご質問はございませんか。 

委 員  毎月の定例会において、学校の様子などの報告がありますが、課題や問題など

を具体的に聞けるといいと思います。教育委員同士で情報交換して、情報を共

有しながら取り組みができていると自負しています。 

教育長  委員からもそういうご意見ですので、評価は事務局案のとおりでよろしいでし

ょうか。 

委 員  はい。 

教育長  その他の事項については、恵那市教育委員会の念願であった教育振興基本計画

が完成しました。そして教育大綱として位置づけられたことは一段階段を上が

ったと思いますがよろしいでしょうか。 

委 員  はい。 

教育長  では、議案第３１号恵那市教育委員会会議等点検及び評価については、承認い

たします。 

次に、議案第３２号平成２８年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置につい

て、説明をお願いします。 

副教育長 議案第３２号平成２８年度教科用図書東濃地区採択協議会の設置について、資

料に基づき説明。 

教育長  ご質疑ございませんか。 
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委 員  今年度は、前年度と同一の教科書を採択する年度のため、協議会規約の第５条

第５項が適用されるということですか。 

副教育長 そうです。 

教育長  議案第３２号平成２８年度教科用図書東濃地区採択協議会の設置については、

承認ということでよろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  議案第３３号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置要綱等の一部を改正す

る要綱について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

議案第３３号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置要綱等の一部を改正す

る要綱について、資料に基づき説明。 

教育長  ご質疑ございませんか。 

委 員  なし。 

教育長  議案第３３号恵那市正家廃寺跡整備構想検討委員会設置要綱等の一部を改正す

る要綱については、承認ということでよろしいですか。 

委 員  はい。 

 

協議事項 

教育長  次に協議事項に入ります。 

恵那南地区中学校の再編について、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長 

     恵那南地区中学校の再編について、資料に基づき説明。 

教育長  昨年度末に恵那南地区中学校再編委員会からいただいた答申は、現在、教育委

員会事務局でお預かりしている状態です。毎月の定例会で進捗状況をお伝えし

てきましたが、答申が提出されたところで、教育委員会としてどう捉えていく

か、市長に具申をするところでいる状態です。 

学校再編対策室で研究、協議等をしながら、また、今年度は各部署が単独で縦

割り行政でやるのではなく、連携、協力をして、横断的な動きができる政策推

進監会議でも協議していきます。 

政策推進監兼教育推進課長 

内部、外部の準備組織を立ち上げて、学校のあるべき姿を検討していき、具体

化したものを政策推進監会議に上げていきます。そのプロセスの中で、教育委

員のご意見を拝聴させていただき折り込んでいくものです。 

委 員  政策推進監会議は何人ぐらいになるのですか。 

政策推進監兼教育推進課長 

５名です。 

委 員  重点目標の１１番にある仮称学校統合検討会議の発足になるわけですか。 

政策推進監兼教育推進課長 

重点目標の１１番から１３番までの３つとも同時に審議していこうと考えてい

ます。 
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教育長  市の財政が大変厳しいということは重々承知していますし、答申は学校再編委

員の総意として提出されたもので、恵南地域の方の考えだと受け取っています。

この答申を何とか具現するように、教育委員会としては働きかけをしていくの

が私たちの役割でもある。総合計画で今後、子どもを１学年４５０人にしてい

くという大きな施策の一環に中学校の再編はなると思っております。 

施設面や通学面の費用を長期的に運用した場合などの客観的なデータを分析し

ていき、委員にも見ていただきたいと思いますし、政策推進監会議などで示し

ていきたいと思います。 

委 員  新築という答申ではありますが、何をどう精査していくのか、その根拠は何な

のかということを、いろんなデータを出していただいて、協議していくことが

必要だと思います。 

政策推進監兼教育推進課長 

政策推進監会議にもデータをしっかり出して、議論する方針で進めつつありま

す。 

教育長  答申を教育委員会としていただいた以上、この答申に沿って、方向は間違って

も逆戻りすることのないようにしていかなければいけないと思います。 

政策推進監兼教育推進課長 

２年という歳月をかけて、地域で丁寧に審議していただいたので、この重さは

しっかり認めながら進めていきたいと思います。 

教育長  総合計画で小学校入学児童数４５０人を目標としているが、３分の１の１５０

人が恵南地域となります。山間地は塾などがないから若い夫婦が戻ってきてく

れないという声が多いので、学習の支援、部活の支援、地域の伝統芸能、地域

のイベントに参加、活躍させて、郷土愛を育てて、将来の担い手を育てていき

たいという願いが強いので、支援する部会をつくる一環として、恵那市型コミ

ュニティスクールを行っていきます。１週間に各教科１回ずつの学習支援を行

うものです。これは最終的には学校運営協議会が自主運営することが理想です。 

委 員  岐阜県教育委員会は、恵那南高校の存続に関して、３年のうちに地域で工夫し

てほしいということを聞きました。 

教育長  恵那南高校の存続は、恵南全域が応援する態勢にならないといけない。恵那南

地区中学校を統合して、活動を高校と一緒になってやっていくような動きをつ

くっていくことが大事だと思っています。 

委 員  恵那南地区の中学校が具体化して、動きが伝わり恵那南高校の存続の明かりに

なるといいと思います。 

教育長  答申を尊重して教育委員会としては進めていくという方向づけはさせていただ

いてもよろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  今後、事務局でデータを示して、さらに協議を深めるということでよろしくお

願いいたします。 

委 員  具体的なタイムスケジュールはありますか。 

政策推進監兼教育推進課長 
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まだこれからです。 

委 員  教育委員会は市長に具申をしますが、政策推進監会議で話が進んでいくのです

か。 

政策推進監兼教育推進課長 

そうです。政策推進監会議で総合戦略会議の議題をつくります。 

委 員  市長に対する具申とは、またルートが違うということですか。 

政策推進監兼教育推進課長 

具申と政策推進監会議とはまた別なものです。具申するのは、公平中立な立場

で教育を考える教育委員会組織です。 

教育長  この恵那南地区中学校の再編については、また、今後も審議もしていただきた

いと思います。 

 

報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告事項第１号恵那市教育行政評価委員の委嘱について、説明をお願いします。 

事務局長兼教育総務課長 

報告事項第１号恵那市教育行政評価委員の委嘱について、資料に基づき説明。 

教育長  報告事項第２号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

事務局長兼教育総務課長、政策推進監、副教育長、まちづくり推進部長 

報告事項第２号平成２８年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  ご質問等ございましたらお願いします。 

     報告事項第３号恵那市の園小中学校のトピック６月について、説明をお願いし

ます。 

副教育長 報告事項第３号恵那市の園小中学校のトピック６月について、資料に基づき説

明。 

委 員  上矢作中学校と恵那東中学校が同日に東京研修とありますが、偶然か、東京で

合同研修ということですか。 

副教育長 それはないと思います。 

教育長  報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、第５号中山道広重美術館月別

観覧者数、第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数まで、説明

をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     報告事項第４号恵那市中央図書館月別利用状況、第５号中山道広重美術館月別

観覧者数、第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数について、

資料に基づき説明。 

教育長  ご意見がございましたらお願いします。 

委 員  なし。 

教育長  その他の６月の行事予定をお願いします。 
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事務局長兼教育総務課長、副教育長、政策推進監、まちづくり推進部長 

     ６月の行事予定、資料に基づき説明。 

教育長  ありがとうございました。次の４月分の後援申請許可一覧は見ていただいたと

おりでございます。 

     次の平成２８年度第１２回恵那市少年の主張大会について、第１４回恵那市先

人顕彰事業「下田歌子賞」募集について、説明をお願いします。 

まちづくり推進部長 

     平成２８年度第１２回恵那市少年の主張大会について、第１４回恵那市先人顕

彰事業「下田歌子賞」募集について、資料に基づき説明。 

教育長  次回教育委員会日程の確認。 

     第７回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時５３分閉会を宣します。 

 

平成２８年５月２７日 

教育委員  村 松 訓 子 

教育委員  鎌 田 基予子 


